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Presidenza del Presidente Iacop 

 

La seduta inizia alle ore 14.49. 

 

Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 48a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a 

disposizione dei Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 46; qualora non fossero 
sollevate eccezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato. 

 

Comunica, inoltre, che hanno chiesto congedo, per la seduta pomeridiana, la Presidente della 

Regione Serracchiani ed i consiglieri Bolzonello e Tondo. 

(I congedi sono concessi) 
 

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno, che prevede: 

 

Seguito della discussione sulla proposta di legge nazionale di modifica dello Statuto 

Speciale: 

“Modifiche alla legge costituzionale 31 gennaio 1963, n. 1 (Statuto speciale della Regione Friuli-
Venezia Giulia), in materia di enti locali e di elettorato passivo alle elezioni regionali” (1) 
(Relatore di maggioranza: PAVIOTTI) 
(Relatore di minoranza: ZIBERNA) 
 

Il PRESIDENTE ricorda che, nella seduta antimeridiana di oggi, è iniziata la discussione generale sul 
provvedimento che ora prosegue con un intervento del consigliere BOEM. 
 
Sempre in sede di discussione generale, intervengono, nell’ordine, i consiglieri UKMAR, 
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AGNOLA, CODEGA, RICCARDI, MARTINES, DIPIAZZA, SIBAU, CARGNELUTTI, ZILLI, GREGORIS, DE 
ANNA, SANTAROSSA e BIANCHI. 

 

In sede di replica, prendono la parola il Relatore di minoranza ZIBERNA, il Relatore di maggioranza 
PAVIOTTI e l’assessore PANONTIN. 

 
Il Relatore di minoranza ZIBERNA, chiesta ed ottenuta la parola per fatto personale, contesta i dati 
forniti dall’Assessore sul costo del comparto unico, che smentiscono le cifre fornite dalla Regione alla 

stampa. 

 
Il PRESIDENTE rassicura il Relatore di minoranza che l’Assessore darà le spiegazioni del caso in tempi 
utili. 

 

Il consigliere COLAUTTI, chiesta ed ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, propone una breve 

sospensione per consentire all’opposizione alcuni approfondimenti, stante la portata del 
provvedimento. 
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Poiché nessuno solleva obiezioni, il PRESIDENTE sospende la seduta. 

 

La seduta viene così sospesa alle ore 17.15. 

 

La seduta riprende alle ore 17.39. 

 
Il PRESIDENTE, dopo aver dichiarato riaperta la seduta, ricorda che l’articolo 131 del Regolamento 

interno, al comma 4, prevede che i progetti di legge di modificazione dello Statuto, approvati dal 

Consiglio, siano presentati dal Presidente del Consiglio ad una delle due Camere, corredati di una 

relazione illustrativa, approvata dal Consiglio prima della votazione finale con apposito ordine del 

giorno, che è in fase di stesura. Comunica, quindi, che ora si passa all’esame dell’articolato. 

 

Il Relatore di minoranza ZIBERNA annuncia di ritirare tutti i propri emendamenti soppressivi, 

mantenendo, pertanto, solo quello modificativo all’articolo 9. 

 

Il Relatore di minoranza ZIBERNA ed il Relatore di maggioranza PAVIOTTI rinunciano ad intervenire 
sull’articolo 1, che, dopo il parere favorevole dell’assessore PANONTIN, non presentando 
emendamenti, viene posto in votazione nel testo licenziato dalla Commissione, e viene approvato. 
 
Gli articoli 2, 3, 4, 5 e 6, che non presentano emendamenti, posti in votazione, senza discussione, 

singolarmente e nell’ordine, vengono approvati. 
 
All’articolo 7 sono stati presentati i seguenti emendamenti: 
 
LAURI 
Emendamento modificativo (pagina 7.2) 
Sostituire il comma 1 con il seguente: 
<<1. L’articolo 59 della legge costituzionale 1/1963 è sostituito dal seguente: 

 
“Art. 59 

 
1. L’ordinamento degli enti locali della Regione si basa sui Comuni, quali enti autonomi obbligatori con 
propri statuti, poteri e funzioni, secondo i princìpi fissati dalla Costituzione e dal presente Statuto.”>>. 
 
BIANCHI, DAL ZOVO, FRATTOLIN SERGO, USSAI 
Emendamento modificativo (pagina 7.3) 
Sopprimere il comma 2 dell’articolo 59 come sostituito. 
 

Il PRESIDENTE informa che, come previsto dal Regolamento, articolo 110, comma 2, tali 
emendamenti saranno posti in votazione congiuntamente , in quanto di analogo contenuto. 

 
Il consigliere SHAURLI, chiesta ed ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, propone una sospensione 

dei lavori per poter esaminare più approfonditamente tali emendamenti. 
 

Poiché nessuno solleva obiezioni, il PRESIDENTE sospende la seduta. 
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La seduta viene così sospesa alle ore 17.45. 

 

La seduta riprende alle ore 18.07. 

 

Il PRESIDENTE, dopo aver dichiarato riaperta la seduta, dà subito la parola al consigliere LAURI, il 
quale illustra l’emendamento di pagina 7.2. 

 

La consigliera BIANCHI illustra l’emendamento di pagina 7.3. 

 

Intervengono, in sede di discussione generale, i consiglieri EDERA, TRAVANUT, DIPIAZZA, COLAUTTI, 

MORETTI e MARINI. 

 

A tutti replica l’assessore PANONTIN, il quale dichiara, tra l’altro, di rimettersi alla valutazione 

dell’Aula sugli emendamenti presentati. 

 
Dopo il parere favorevole del Relatore di minoranza ZIBERNA e del Relatore di maggioranza 
PAVIOTTI (fuori microfono), gli emendamenti di pagina 7.2 e 7.3, di analogo contenuto, posti in 
votazione congiuntamente, vengono approvati. 
 

L’articolo 7, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato. 
 
Il PRESIDENTE, vista l’ora, ricorda che la Giunta delle nomine è convocata domani mattina alle 9.45, 
comunica che il Consiglio è convocato per domani, 30 gennaio, alle ore 10.00, e dichiara chiusa la 
seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 46, del 20 dicembre 2013, 
lo stesso si intende approvato. 
 

La seduta termina alle ore 18.26. 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 


